

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 新河镇屿头村：推进养老服务精准多元化 家门口享受 幸福晚年

本报讯（记者程新辉 通讯员林绍禹）每天上午10时不到，新河镇屿头村村民王彩花都会拿出准备好的饭盒，赶往距家不到百米远的新河镇居家养老服务中心，给自己和老伴打中饭。中午11时，居家养老服务中心的暖心食堂便正式开饭了，老人们有序排队，选择自己喜爱的饭菜，一边看电视，一边享受美食。王彩花告诉记者，她与老伴考虑再过两年搬来中心住。

新河镇屿头村共有60周岁以上老年人376名，其中失能半失能12名、独居26名。当地充分考虑老年群体不愿离乡离家

的愿望，投入200多万元建设小型嵌入式养老服务综合体，政府购买服务、提供优惠补助，引进专业服务组织管理运营，为老年人提供可负担的专业养老服务。

新河镇居家养老服务中心于2015年建成运行，是一家融托养、医疗、文体、餐饮服务于一体的小型嵌入式养老服务综合体。每个月，我们都会定期开展免费量血压、测血糖、体征检测等服务。每月25日，我们还会为老人集中免费理发，提供预约上门的理发、助浴服务。中心相关负责人表示。

今年86岁的郭信可，2019年住进这个居家养老服务中心，除了早饭自己解决外，中、晚餐以及住宿都由中心提供，餐费每顿3元，住宿免费。郭信可说，住在这里就跟住在自己家一样，子女们也放心，不仅住宿和水电免费，生活也很舒适。每天午饭后，居住在中心的老人们还结伴观看戏曲，有的则在护理员的指导下进行锻炼。

除了硬件设施的提升，我们还会对服务团队进行相应的培训。针对不同老人的不同需求，我们推出中短期托养、日间照料以及居家上门服务，让老人在家

门口就能享受到优质专业的养老服务。该负责人说，引进专业化组织和团队后，他们可以为当地老年群体提供精准多元化的养老服务。

截至目前，新河镇居家养老服务中心日均接待老人60名，集中托养5人，年居家上门服务1600人次，累计送餐1万余份。屿头村党支部书记王雪萍告诉记者，下阶段，他们将以专业的居家养老服务组织为重心，打造专业组织+政府资源+志愿服务组织的综合服务组织，实现服务多元化，让越来越多的老人过上幸福的晚年生活。

## 第六届台州彝族火把节举办 200多名彝族儿女欢乐过节



每年都会跟着爸爸妈妈去参加火把节。自从到温岭工作后，对家乡的火把节的思念愈加强烈。所以，他想着为在台州务工，不能回家过节的彝族人办异乡火把节，传承这一文化。这一办就连

续办了五届。台州风土人情比较好，目前，在台州大概有3000多名彝族群众，大多和家人一同留在这边。阿扭什古介绍说。

夜幕降临，华灯初上，火把节

正式拉开帷幕。阿扭什古说，彝族是一个喜欢音乐的民族，小伙子、姑娘个个能歌善舞。点燃火把前，彝族的小伙子、姑娘们跳起舞蹈，唱起《七月火把节》歌曲。

晚上7时40分许，舞台前的广场上，火把被点燃，大伙儿围在篝火前，拉起手跳起了达体舞。

当晚，彝族的小伙子、姑娘们还登台展示自己的才艺，现场气氛热闹欢快。

火把节，对于我们彝族人来说，就像是过年一样，我们非常重视，不管路途多远，都会想方设法回去参加。这次听说台州这里办火把节，我就从宁波过来了。晚上，我在台上和他们一起唱《七月火把节》歌曲，后来又一起跳达体舞，很兴奋，在这里能感受到家的温暖。当天，特地从宁波赶来参加活动的阿说发家说道。

## 赛摔跤 庆佳节

8月2日下午，台州市第六届彝族群众摔跤比赛在我市素质教育实践基地举行。经过1个小时的激烈比拼，来自四川大凉山的22岁青年曲比衣体获得比赛的第一名。

此次彝族群众摔跤比赛由台州彝族之家联谊会主办，采取单循环淘汰方式，每场通过三盘两胜决出胜负，获胜一方进入下一轮。比赛吸引了当地许多群众围观。

通讯员 江文辉摄



## 一场分享交流会带准大学生 入门

负责人介绍了大学的团委和社团相关情况，增进了准大学生对于这类学生组织的了解，并就如何平衡团组织工作和学习分享了自己的感悟。

随后，城南镇大学生联盟的往届毕业生逐一就进入大学后应该如何学习、生活展开交流，以亲身经历向准大学生讲述了大学生活，希望各位准大学生能平衡学习和生活的关系，实现

两手抓、两手硬；形成不同专业良性碰撞的氛围，让这些即将入校的大学生们了解到不同专业的学习内容和方向。

交流会结束后，工作人员还带领全体准大学生参观了城南镇群团服务站，通过革命阵地、红色阵地、发展阵地、青年阵地等区块，进一步激发大家的荣誉感、使命感、责任感。

城南镇相关负责人表示，往

届大学生薪火相传的经验分享，充分发挥了榜样力量，不仅可以帮助面临未来选择的大学生摆脱迷茫，还能使他们对未来学习和发展有清晰的认识及具体的规划，更能解决他们学习中的困惑，进一步丰富他们的生活阅历。下一步，该镇团委将持续跟踪关注全镇大学生青年的成长情况，为需要帮助的大学生牵线搭桥，为他们营造良好的成长环境。

## 又 听 懂

共富 自信路。我起码有30年没听到评书宣讲了，这回能够听到，着实高兴。

截至目前，箬横镇已先后在各村居开展“文艺下乡”活动20场，其中评书宣讲节目参演的占75%。箬横镇文化站工作人员表示，从现场民意调查来看，村民们普遍反响较好。一些村的村民热情高涨，甚至在现场特邀加演，达到了良好的社会宣传效果。

## 把评书宣讲搬到舞台上 让老百姓既 听到

本报讯（通讯员江文辉）宣讲接地气，理论活起来。8月3日晚，在箬横镇咸田村、三星村，两场别开生面的习近平总书记“七一”重要讲话精神评书宣讲在“文艺下乡”大舞台上同步上演。以往都是纯粹的文艺类节目，这回穿插了个评书式的理论宣讲，感觉很有味道。村民江再方说，这个存在于儿时记忆的节目，如今重登舞台，实在难得。村民们纷纷赶

来，生怕错过了这场特色的文艺+宣讲活动。

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，用群众喜闻乐见的形式推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，飞入寻常百姓家，自今年7月份以来，箬横镇充分运用文艺下乡活动平台，发动本地文艺骨干、志愿者参与，采取身边小事结合本土方言的方式，诠释习近平总书记

## 我市入选电子商务进农村综合示范国家队

（上接第一版）

不仅如此，我市还拥有9个省级电商示范村、2个省级农村电商服务站（点）、6家省级新零售示范企业、2家省级重点培育电商平台企业、9家浙江省电子商务名录企业和5家省级电子商务示范实践基地，曾连续6年被列为全国十大淘宝集群之一，并荣获“全国市域电商百佳市”、“中国大众电商创业活跃50市”、“中国跨境电商创业五十佳县（市）”称号，位列2019年全国县域网络零售TOP100第22名。电商的发展，直接为我市解决就业岗位2.08万个，间接带动就业岗位5.46万个。

同时，直播的热潮也正在兴起。全国首个阿里巴巴1688直播基地、快手产业带直播基地先后落户温岭，这也为当地的电商产业提供了更广阔的线上供应链和运营新体系。

下阶段，我市将重点支持农村电商公共服务体系、县乡村三级物流配送体系、农村商贸流通体系和电商带动就业创业体系建设，鼓励采取贷款贴息、购买服务、以奖代补等支持方式，提高资金使用效益，通过中央财政资金撬动社会资本，共同推动农村电商高质量发展，推动农村商贸流通体系转型升级。

## 坞根青年为家乡土特产 开路

（上接第一版）

好土豆无人问津，真的太可惜了。台州默梵农业发展股份有限公司合伙人张战亭是红山村人，他告诉记者，几年前，他回到家乡，发现村里种植的小土豆品质很好，却存在销售难的情况。

### 青年回乡 为小土豆 开路

直到有一天，张战亭在杭州的酒店里吃到了坞根小土豆，他萌生了让家乡小土豆走出去的想法，便与三名好友共同开启了创业路：通过“公司+合作社+农户”的合作模式，将农户种植的小土豆收购后，推向更广阔的市场。

一开始打开销路很困难，我们就带着土豆上门找商家试吃。疫情期间，我们在温岭市的三和超市找到了销路。回想第一次供给超市的2000多斤小土豆短时间内就售空，张战亭感慨万千，对打开销路充满了信心。

好东西得有好品牌。后来，公司注册了商标，小土豆有了自己的品牌——坞彩粮田。去年，公司搭上互联网的快车。通过网络推广渠道和客商推荐，坞根小土豆逐渐进入宁波、杭州、上海等地的超市和农贸市场，最远的销往云南、江西、湖北等地。

大部分都供往外地了，销售量最高时仅一周就卖出2吨，去年我们的销售额有700多万元。小土豆品牌越来越响，让张战亭和合伙人对小土豆产业有了新的想法。

由于目前土豆产量远远跟不上市场需求，公司开拓了自己的种植基地，之前种植了180亩土豆，今年下半年将增加87亩，总共是267亩。他们的设想是推广温室大棚等绿色创新的种植技术，进一步提高土豆的产量和品质。

不久前，米其林餐厅主厨来

到坞根做美食采风，有两位主厨当场表达了对小土豆的采购兴趣。和米其林的合作，将为我们打开长三角高端市场的大门。张战亭说，未来，将进一步借力科创，打造现代化智能农场，走农旅融合道路，让坞根的小土豆做成大产业。

### 小土豆走俏 村民们走上致富路

之前，这些长在山上的土豆没多少利润好赚，但去年我靠种植土豆赚了10多万元，真是翻了一番。靠着种植小土豆，陈阿公与镇上的其他种植户享受到本地农产品走上产业化道路带来的红利。陈阿公笑着告诉记者，他的梦想是再种10年小土豆，让他这个老头能赚够100万元。

贵的时候能卖到13元左右一斤，像往年这个时候，土豆处于滞销状态，但是现在公司将我们卖不出去的土豆都销了出去，而且价格还可以，能卖到3~6元一斤。程素青说，以前种植土豆怕亏钱，现在有公司这座靠山，只要种了都能赚钱。这也激励了许多农户包括年轻人积极种植小土豆。

80后青年金米永放弃木匠手艺回乡种土豆，现在成了坞根的种植大户。从刚开始的10多亩到今年的100多亩。

金米永给记者算了一笔账：一亩地的产量为2000多斤，按照高价收购价每斤10元计算，每亩产值约2万元，一年预计产值有200万元。加上这几年赚的，明年就能在温岭买一套房子了。

据不完全统计，坞根镇目前共有种植户约800户左右，共种植小土豆近千亩，平均一季每亩2000斤左右，土豆年平均价格为5~7元一斤，年产值约1500万~1600万元。小土豆做出大文章，正是“绿水青山就是金山银山”在坞根的生动实践。

## 城北：

## 以 100-1=0 的责任意识 全力守牢安全红线

本报讯（通讯员梁伟伟）8月3日晚，城北街道开展平安夜巡行动，辖区各相关单位分组开展安全生产和消防安全大排查大整治，以持续作战的韧劲不断夯实平安城北建设基础。

发生火情怎么处置？你现在操作看看。在横塘小微园区消防室，检查组向值班管理员发问，要求其进行实际操作，查看是否能够熟练运用消防设备。在企业，检查人员对车间安全生产和消防安全隐患进行了排查，发现存在消防通道堵塞、楼梯间乱堆乱放、消防器材遮挡且维护不及时、防火门未关闭等问题，当即责令企业主进行整改。

在六份村，检查组对一处居住出租房里外检查了一遍，发现部分租客使用花线，插线板一个接一个串联在一起，存在安全隐患。此外，房间和楼道的灭火器也已经过期。对此，检查组要求房东限期做好隐患整改。电线千万不能私拉乱接，要规范套管。作为房东，一定要提高安全意识，管好房、管好人，做好隐患自查自纠，这样才能让租客住得安全，也能让自己睡得安心。检查人员说道。

当晚，城北街道共检查居住出租房122家、九小场所109家、企业6家，当场整改隐患135处。城北街道相关负责人表示，街道将牢固树立“100-1=0”的责任意识，持续抓深抓实抓细各类安全隐患排查整治，进一步营造辖区安全稳定的生产生活环境。